

築夢圓夢

~~~臺中市鎮平國小退休老師 陳秀月

退休前，曾以為從此將過著閒雲野鶴般自在、閒適的日子，沒想到自己終究是顆閒不下的陀螺。退休之後，參與的活動不但增多了，更因緣際會地加入學校志工行列，和女兒一樣，成為孩子們口中的「愛心媽媽」。剛開始時，有點玩票性質，但真的融入整個校園之後，發現志工的工作性質與內容，充滿新的學習與挑戰；而且團隊中每一位成員都抱持著認真參與、全力付出的態度，無形中亦影響了我「輸人不輸陣」的潛質；一路下來，認識的人增加了，學習的領域也拓展了，為退休後的生活，重啟一扇人際關係與吸收知識的大門。

所謂「一日志工，終身志工。」，加入志工秉持的是一種服務的精神，也是「取之於社會，用之於社會」的精神。尤其，曾有研究報告顯示，一個國家的社工人數愈多，表示它的國民知識水準愈高，國力愈強。的確，如果國民普遍有服務的意願，關懷社會每一個角落的弱勢族群，關心環保問題，主動加入民間各種志工團隊。那麼，政府的許多政策，就更能落實；也能經由志工們發揮「螞蟻雄兵」的精神，將更多訊息，更多資源，更多人力分送到每一個角落去。而我們的社會，便將充滿愛與活力，不再自私、冷漠了。

志工，就像是一隻不起眼的小螞蟻，存在於每一個角落中，默默付出。但是，團結每一隻小螞蟻的心力後，將凝聚成一股強大的力量，

完成任何想達成的共同目標！所以，期待未來的日子裡，在各行各業中，有更多具有共識的愛心者，主動加入志工行列，發揮所長，奉獻一份心力。也希望台灣未來成為世界上最令人矚目的「志工島」。全民都是志工，為這塊小小的島嶼付出全民的每一份心力與愛，讓「她」成為我們的驕傲！